

# Всѣ, кто за землю, за свободный труд

## ГОЛОД.

По всему міру несется сейчас сплошной стон. Голод шагает по землѣ. В городах голодают рабочіе, в деревнях голодает бѣдность. Кусочек хлѣба, который раньше выбрасывался свиньям, бережется как святыня. И голодные матери показывают этот кусочек своим голодным дѣтям издали, чтобы только успокоить их: на вечер будет этот кусочек. Болѣзни, смерть идут слѣдом за голодом. Утром, днем, вечером, ночью слышен вездѣ один и тот же крик: «Хлѣба!»

Война родила этот голод.

За четыре года ужасной бойни, которую затѣяли короли, цари, президенты и генералы, пронесли до дыр всѣ тряпки, изнасиловали всѣ сапоги, поѣли весь хлѣб, а новаго становилось все меньше и меньше: не было, кому пахать и сѣять, жать хлѣб и убирать миллионы рук были на войнѣ, а старыя хлѣбѣли не работники, а солдаты.

Не ради себя воевали и воюют во Франціи, Англии, Германіи и Америкѣ эти солдаты своих господа, своих мучителей воюют они. Ради грабежей и захватов льют они свою кровь на близких и далеких фронтах.

Ради капитала голодают рабочіе Европы и Америки.

Они терпят всѣ муки голода, болѣзни, смерть своих дѣтей и терпѣніем своим они помогают разбойничьим правительствам, своим Вильгельмам, Вильсонам, Георгам, Карлам, Гинденбургам, сидѣть у них на шеѣ, продолжать грабительскую войну без конца, лить рабочую кровь, выжимать всѣ соки из рабочего класса.

Русскіе рабочіе сбросили власть капитала и цѣною великих жертв купили мир.

Но им осталось тяжелое наслѣдство трех с половиной лѣтъ войны, им в наслѣдство перешли сношенныя машины, опустошенныя склады, разрушенныя желѣзныя дороги, заброшенныя фабрики, облупившіеся дома. Все это завоевал рабочій класс своею кровью и жизнями своих лучших сынов. Землю взяли у помѣщиков крестьяне, борясь плечем в плечу с городскими рабочими. Вмѣстѣ они опрокинули в октябрѣ помѣщика, заводчика и банеира.

Ради самих себя терпят сейчас голод русскіе рабочіе.

Они знают, что никакій царь не даст им сейчас хлѣба, что он даст им лишь висѣлицу и свинец, Они видят на примѣрѣ сибирских, самарских и украинских рабочих, что там, гдѣ опрокинута бѣлогвардейцами Советская власть, в голоду прибавляется еще вкнут, который клещет по трудовой спинѣ, и кабальная каторжная работа под надзором хозяйских псов. Они знают, что им нужно продержаться еще нѣкоторое время, что им нужно помочь бѣднякам деревни собрать новый урожай, не дать кулакам спекулянтам припрятать этот новый хлѣб. Рабочіе и бѣдняки знают, что не ради каменных врагов своих терпят они, а ради самих себя. Осадите се всѣх сторон, окружите и раздавите их хотят капиталисты всего мира и их чехо-словацкіе наемники.

Они уже отрывали отъ нас Украину, с которой мы раньше воздвигали для голодных. Они почти оторвали всю Польшу, они разинули свои разбойничьи пасти и проглотили окопы на Уралѣ и Савояльи, оторвали Россію от сибирскаго хлѣба, взяли сотни сибирских рабочих, своих лучших товарищей в Сызрани и Самарѣ. Они отняли восьмичасовой рабочий день, они вернули всѣ права фабрикантам; они во много раз увеличили

Голод в Россіи. Рабочій класс должен нажать на спекулянта и кулака.

Он должен заключить тѣсный союз с бѣдняками деревни. Вмѣстѣ с ними он организует артели и отряды, которые уберут хлѣб с бывших помѣщичьих земель, не дадут излишков кулакам, не дадут кулакам выйти в новые помѣщичьи. Эти отряды накормят голодных крестьян и часть привезут голодным фабричным. Они все возьмут на учет, все отдадут под контроль рабочих и бѣдности.

Если рабочіе продержатся, если они протерпят, если они разобьют вмѣстѣ с бѣдняками чехо-словаков и кулаков, тогда они будут непобѣдимы.

Одуроченные рабочіе Запада держатся ради прибыли капитала. Там их уговаривают держаться капиталисты.

У нас капиталисты совѣтуют рабочим сбросить рабочую власть. Но их расчет не оправдается.

Ради себя рабочіе будут держаться и они продержатся.

вниманія в таком грандіозном торговопромышленном предпріятіи, как желѣзныя дороги, а неотложныя усовершенствованія и заботу о живой силѣ, способствующей поступательному движенію страны».

Пусть прислушивается к фразѣ своего господина глупенькая, злычяная и безнадежно шумливая соглашательская москья: «не политику слѣдовало бы вводить на рельсы, не шовинизм надо ставить в центр вниманія... желѣзных дорог!» Рухловская политика Бутенко слишком прямолинейна и не практична, могущая повредить интересам Украины и ея нынѣшних хозяев, что идейнаго вдохновителя интересов послѣдних она заставляет дойти в его статьѣ до признанія, что «ожидаемый уход г. Бутенко, о котором уже сообщали газеты, будет пріятствуемъ всѣми».

Надо полагать, что «Родной Край» является органом великорусской части Украинской буржуазіи, которая не довольна крайним шовинизмом своих собратьев. Но так или иначе дѣла буржуазныя на бурливой Украинѣ очень не-важны и не смотря на всѣ старанія соглашателей замазать щели, скверное настроеніе правителей страны «тихих ночей» встает перед нами в неприкрашенном видѣ.

А Мясников.